德阳市公安局交警支队
车管中心修建办证中心项目竣工环境保护验收意见
2019年11月15日，德阳市公安局交警支队组织召开车管中心修建办证中心项目竣工环境保护验收会。验收组由业主单位德阳市公安局交警支队、监测单位四川同佳检测有限责任公司及特邀专家组成。验收组现场查阅并核实了项目建设运营期环保措施落实情况。经认真讨论，形成如下验收意见：

一、工程建设基本情况
（一）建设地点、规模、主要建设内容
项目位于德阳市二环路以西青海路以北黄海路以南，属于新建项目，主体工程为修建车辆管理办证中心及食堂等相关附属设施。项目最多能满足每天2000人次办理车驾管理业务，以及建设相应安全、消防、环保等配套措施，并符合国家有关要求。
（二）建设过程及环保审批情况
德阳市公安局交警支队经德阳市发展和改革委员会出具了同意本项目开展前期工作的函，德市发改行审【2013】11号，确认了项目建设的可行性。项目为新建环评，其环境影响评价报告表于2013年由四川同佳环保科技有限责任公司完成编制，德阳市环保局于2013年7月11日对报告表进行了批复（德环建函【2013】93号）。本项目总投资7000万元，2017年已建成运营，截至2019年11月各项环保设施已按设计要求与主体工程同时建成并投入试运行，运行情况良好，具备了验收监测的条件。德阳市公安局交警支队委托四川同佳检测有限责任公司于2019年11月对该项目进行了竣工验收监测并由德阳市公安局交警支队自主编制了《德阳市公安局交警支队车管中心修建办证中心项目竣工环境保护验收监测报告表》。

（三）投资情况
该项目总投资7000万元，环境保护投资63.5万元，占总投资的0.91%。

（四）验收范围
主体工程：车管中心办证大楼及食堂。

公用工程：主要包括供水、排水、供电设施。

环保工程：预处理池1座，75m3。

辅助工程：停车场、设备用房等。

二、工程变动情况
本项目为新建，根据实地核查，亭江大队办公楼实际未建，实际与原环评相比减少了建设内容，降低了污染物排放，更有利于环境保护，经分析不属于“建设项目的性质、规模、地点、采用的生产工艺或污染防治措施、防止生态破坏的措施发生重大变化”的范畴，不属重大变更，可在验收中解决。
 三、环境保护设施建设情况
（1）废水排放及治理

项目生活污水经预处理池处理后接入二环路市政污水管网，再经天元工业集中发展区污水处理厂处理达到《污水综合排放标准》（GB8978-1996）一级标准后最终排入石亭江。
（2）废气排放及治理

项目食堂产生的食堂油烟经油烟净化设施处理后，实现达标排放，对外环境影响较小。

项目所在区域地势开阔，车辆产生的汽车尾气经植物吸收、大气扩散对外环境影响较小。地下车库采用机械送、排风，将汽车尾气引至地面，在绿化内设置排气孔排放，利用植物对其进行吸收净化，不会对环境造成影响。

备用发电机烟气通过加强通风换气对周围环境影响很小。
（3）噪声排放及治理

项目设备低噪，其对周围声学环境的影响较小。

机动车及人群活动噪声属低噪声源。只要加强控制，规范停车库的停车秩序，工程内禁鸣喇叭，减少机动车频繁启动和怠速,加强管理，增加场区绿化，对声学环境不会造成明显影响。

设备噪声通过选用低噪声设备，进行基础减震，采取一定的消音措施后，不会对外环境造成明显影响。
（4）固体废弃物排放及治理

本工程产生的生活垃圾及污泥由环卫部门收集清运，全部进入城市垃圾清运系统；食堂残渣交由有餐厨垃圾处理资质单位进行处理。
四、环境保护设施调试效果
（一）环保设施处理效率
1.废气治理设施
根据监测结果，项目废气排放满足达标排放要求。
2.废水治理设施

生活废水经预处理后纳管处理，满足达标排放要求。

3.厂界噪声治理设施
    根据监测结果，项目厂界噪声满足达标排放要求。
4.固体废物治理设施
经分析项目营运期产生的固体废物均能得到妥善处置，不会对环境产生影响。满足环境影响报告表及其审批部门相关要求。
（二）污染物排放情况
1.废气
监测结果表明，饮食业油烟监测结果满足饮食业油烟排放标准   GB18483-2001浓度限值。
2.厂界噪声
监测结果表明，该项目厂界噪声昼间、夜间监测结果满足《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）表1,2类功能区标准。
五、工程建设对环境的影响
根据监测结果，项目环境空气及敏感点环境噪声均达到验收执行标准。
六、验收结论
德阳市公安局交警支队“车管中心修建办证中心项目”严格执行了环境影响评价制度和“三同时”制度，环境保护管理规章制度健全，人员责任分明，确保了各项环保措施的有效执行。试运行期间各环保设施运行正常，验收监测期间外排各种污染物的浓度和排放量达到此次验收监测标准限值的要求，建议通过验收。
7、 后续要求

1、加强环保设施的管理及维护，保证运行效率和处理效果的可靠性，确保各项污染物长期、稳定达标排放；
2、加强设备、管道、各项治污措施的定期检修和维护工作。
八、验收人员信息
验收人员名单见附件。

验收组签字：                         
德阳市公安局交警支队
2019年11月15日

